PROBLEMAS DE QUIMICA
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CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS

Problema358: ;Que cantidad de carbonato de calcio y de disolucion de acido clorhidrico al 20% son
necesarios para obtener 100g de CaCl,-6H,O? En la reaccion también se produce CO..

CaCO; + 2 HCl +5 H,0 — CaCl,'6H,O + CO;

1 mol 2 mol 5 mol 1 mol 1 mol

100g 2-36,45¢g 218,9¢g

x (g) y(2) 100g
M,,(CaCl,-6H,0) = 218,9¢ M,,(CaCOs) = 100g M., (HCI) =36,45¢g

Las cantidades de las sustancias que participan en una ecuacién quimica son magnitudes directamente
proporcionales. Si tenemos mas reactivo obtendremos méas producto. Resolvemos con una proporcion
o utilizando factores de conversion:

M¢étodo a) Proporcion:

x(2)CaCO, _  100gCaCO, - 1005CaCO, 1008 CaCl,y 6HLO _ yo e o
100g CaCl,-6H,0  218,9g CaCl,-6H,0 218,9g CaCl,-6H,0 20
y@HCl  _ 23645gHCI - 23645g HCI 1008 CaCl 6,0 _ 11y e
100g CaCl,-6H,0  218,9g CaCl,-6H,0 218,9g CaCl,-6H,0
m, m, 100 _ 33308100 66 sg de dis. de HCI

C(%m/m)= —=-100  m, =

C

D
M¢étodo b) Factores de conversion:
Partimos del dato y llegamos a la incognita a través de la relacion entre los moles

1mol CaCl,6H,0  1molCaCO; 100g CaCO,
218,9g CaCl,-6H,0O 1 mol CaCl,-6H,O 1mol CaCO,

100g CaCl, 6H,0- = 45,68g CaCO,

ImolCaCl,-6H,0  2molHCl  36,45g HCI

= 33,30g HCI
218,9g CaCl,-6H,0 1mol CaCl,-6H,0 1mol HCI

100g CaCl, 6H,0-

m | = 166,5g de dis. de HCI

C(% m/m) =

100 m, =

m, -100 _ 33,30g-100
C 0
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